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1} On dispose de trois alcools dont les formules semi-développées sont:

Alcool A Alcool B Alcool C

OH OH

CHy == CH ==CH ==CHj; CH3 == CH ==CH3 ==CHj

CH;,
a) Mommer chague alcool et préciser sa classe.
b) Donner les isoméres et préciser sl s'agit disoméres de position ou disoméres de chaine 7
2) Un flacon (f,) contient un alcool parmi les trois précédents. Pour lidentifier, on réalise son oxydation
meénages par une solution de permanganate de potassium (KMnO,) en milieu acide. On obtient un produit
(E) qui donne:
- Un précipité jaune avec la 2 d-dinitrophénylhydrazine (2, 4DNPH) ;
- Un mirgir d'argent avec le réactif de Tollens.
a - Deéfinir l'oxydation ménageée
b - Préciser alcool de flacon (f,). Justifier,
d - donne la formule semi-développée et e nom du produit (E).
3) Lorsque l'oxydant, le permanganale de potassium, est en excés, loxydation ménagée de l'alcool du
flacon (f;) aboutit a8 un autre produit (F).
Préeciser la formule semi-déeveloppée et le nom de produit (F).
4)
a- Un autre flacon (f;) contienl un autre alcool parmi les trois alcools éludies. Son oxydation ménagée
aboutt & un produil {(G) gui donne un précipité jaune avec le DNPH el n'a pas deffel sur le réactif de
Schiff.
Préciser en le justifiant | - la classe de lalcool contenu dans le flacon (fi).
- les formules semi-développées possibles de l'alcool de flacon (f).
- les formules semi-développées et les noms possibles de produit (G).
b- Identifier I'alcool contenu dans le flacon (f:) sachant que sa chaine carbonée est ramifiée.

CHE —CHz —CHZ—CHg— OH
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On considere le convertisseur numérique-analogique (C.N A) a quatre bits et a réseau de
résistances ponderées (R, 2R, 4R, BR) comme indigue le montage suivant ;
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L"amplificateur opérationnel, suppose ideal, fonctionne en régime linéare et polarisé 12V,
La tension de référence U, fixe le potentielle d'entrée.
Les variables logiques a; (de a3 a ag) commandent les interrupteurs k; assocics aux resistances
R i 8R peuvent prendre les valeurs suivantes ;
*Pour 4 =1, I'interrupteur k; est ferme.
*Pour a; =0, I'mrerrupteur k; est ouvert.
1 - définir un convertisseur numérique analogique et donner son svmbole.
1 - Le mot binaire d'entrée de ce convertisseur est [N] =] a;.ap.a,. | .
a - Ecrire I'équivalent décimal N associé 4 ce mot binaire,
b - Deduire la grandeur analogique de sortie qui cotrespond au mot binaire d’entrée [L000].
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3 -—Onsg'intéresse aucas - m=a;=a5=10.
a — Pour a;= 0, quelle est la valeur de I'intensité I3 du courant qui traverse le résistor Ry ?
b-Powai=1:
* Schémanser le circuit d’entrée équivalent.
* Exprimer en fonction de U et R, Uintensité I3 du courant qui traverse le résistor Ra,

i

¢ —En déduire que : [1=- i%
4 - Deéduire I, Ly et Iy les intensités du courant qui traversent respectivement les résistors

Rz, Ri ¢l Ry,
5 — On s’intéresse maintenant au cas ou les interrupteurs sont fermes.,
a — EBtablir en fonction de ag,aj.az.a3, Ur et R Pexpression de Uintensité i du courant
qui traverse le résistor R,
b — Montrer que Ic signal analogique de sortic uy s'éerit sous la forme : ug=K.N
ou K est une constante que [’on exprimera en fonction de R, R et Uy
¢— Préciser que le montage amsi realise consttue un C.N. A
b — a — Calculer la valeur de la pleine échelle PE de ce convertisseur.
Iy — Caleuler le quanium q de ce convertisseur,
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A l'aide d'un amplificateur operationnel, dort la sortie est rebouclée sur l'entrée par un dipole RC, on
réalise un multivibrateur asteble schématisc sur la figure 2.

Un dispositif  informatise a permis de tracer le graphique ce la figure 3 qui represente la tension du
condensateur u (t) et la tension de sortie v (t).
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Figure 2 Figure 3

I} a- Deéfinir un multivibrateur.
b- Nommer les deux parties (I) et {II) delimitees en peintillees.
2) a- Exprimer Ug en fonctionde R , R, et u;,

Ry
E+4+H-
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b- Deduire la relation : € = Ug — Uc.
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3 a- Preciser si|"amplificateur operationnel fonctionne en regime lincaire ou sature.
b- Sachant que : u,= U, pour € > Detug=-U_, pour €<0avec U, la tension de saturation de

Pamplificateur operationnel. Montrer que les expressions des tensions de basculement U,y et Uy du

e Ry Ri
multivibrateur sont Uy = Y Ueat et Ugy = TR Usar.

4 La tension initiale du condensateur u.(0) = U. puis u.(t) ausmente visant une tension finalz U
- ) i P C 4 1

U=U
elle atteindra la tension U, au bout d'une durée T, donnée par la relation : T; = RCLog (ﬁ)
o=ur

a- Exprimer, en fonction de R, C, R, et R, les durees T, et T, correspondant respectivement aux
etats haut et bas du multivibrateur.
b- En deduire la valeur du rapport cyclique © dumultivibrateur.
5) Par exploitation du graphique de la figure 3,
a- ;. Determiner les valeurs de I'etat haut E, de I'état bas E,,, les seuils de basculement 1 et U,
du multivibrateur,
a,. Sachant que R, = 10KQ, Calculer la valeur de R,.
b- b,. Determiner les durees T et T,
b,. Sachant que R = 4,7K£2, en déduire la valeur la capacite C.
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